

中共中央政治局常务委员会召开会议,听取“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置工作情况汇报,就做好下一步工作做出部署

彻底查明客轮翻沉事件原因

新华社北京6月4日电 6月4日上午,中共中央政治局常务委员会召开会议,听取了国务院事件救援和应急处置工作组关于“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置工作情况的汇报,就做好下一步工作做出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议强调,“东方之星”号客轮翻沉事件发生后,党中央高度重视,迅速对救援和应急处置工作提出明确要求,领导和组织有关方面迅速行动,开展救援。在党中央坚强领导下,在国务院工作组直接指挥下,湖北、湖南、重庆等地党委和政府、中央有关部门统一行动,人民解放军、武警部队及海事部门迅速调集力量、全力投入救援,发挥了主力军、突击队作用。人员搜救、伤员救治、善后处理以及原因调查等工作正在有力有序进行。在这次事件应急处置工作中,有关方面反应及时,救援有序,措施得力。

会议强调,事件救援和应急处置工作正在紧张进行,工作任务相当艰巨。各有关方面要以对人民生命安全高度负责的态度,动员一切可以动员的力量,采取一切可以采取的措施,争分夺秒抓紧做好各项工作。当前,要抓好以下工作。

一是要继续做好人员搜救和伤员救治。要坚持把救人放在第一位,军地各单位要加强协调联动,组织潜水员继续进行水下搜救,逐层逐间仔细搜寻。要坚持科学调度、科学施救,同时注意救援船只和人员自身安全。各有关方面要大力支持人员搜救工作,切实保障救援工作有效开展。要调配医疗专家和资源,千方百计抢救受伤人员。

二是要深入细致做好善后工作。这次事件遇险人数多,做好家属安抚等善后工作十分重要。各有关方面要要切实负起责任,耐心细致开展工作,切实体谅家属悲痛心情,做好安抚工作,切实维护社会稳定。

三是要严肃认真开展事件原因调查。要组织各方面专家,深入调查分



6月4日晚,救援人员为“东方之星”号客轮扶正打捞工作做准备 (新华社发)

析,坚持以事实为依据,不放过一丝疑点,彻底查明事件原因。

四是要加强新闻宣传和舆论工作。要按照及时、准确、公开、透明的原则发布信息,主动发布权威信息,回应社会关切。

五是要加强对事件处置工作的组织领导。要加强统筹协调,协助地方解决事件救援和处置工作中的困难和问题,研究确定相关政策措施。各有关地区和军地有关部门要加强配合、形成合力,确保做好事件救援和处置各项工作。

整体扶正救助打捞方案确定

新华社北京6月4日电 (记者 齐中熙)记者从交通运输部获悉,刚刚结束的“东方之星”号客轮翻沉事件前方指挥部会议决定,从6月4日20时起实施沉船扶正救助打捞方案。

6月1日“东方之星”号客轮翻沉事件发生后,船舶沉没已近70小时。交通运输部对救援方案做了进一步调整优化,会同有关方面制订了“东方之星”号客轮整体扶正救助打捞方案,经会议研究确定,将于6月4日晚20时实施。

据介绍,采用船舶整体扶正起浮方案,能够尽快地全方位对所有舱室进行排查,有利于在最短时间搜寻失踪人员,最大限度保护逝者尊严。整体扶正打捞作业符合行业专业做法和国际惯例,技术较为成熟。根据专业计算和评估,目前沉船现场船舶的起吊能力已经能够满足扶正和起浮作业的需求,从全国抽调的潜水、打捞、救助、船体、船舶修造等领域的专家和技术人员将提供技术支持保障。

国务院常务会议拟为社会办医再“松绑”

简化审批,取消床位规模等前置条件

新华社北京6月4日电 国务院总理李克强6月4日主持召开国务院常务会议,听取关于“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置情况及下一步工作打算的汇报;确定大力推进大众创业万众创新的政策措施,增添企业活力,拓展发展新天地;部署促进社会办医健康发展,满足群众多样化健康需求;决定实施法人和其他组织统一社会信用代码制度,提高社会运行效率和信用。

会议指出,“东方之星”号客轮翻沉事件发生后,按照党中央、国务院部署,有关地方、部门和人民解放军、武警部队迅速行动,争分夺秒搜救人员。国务院成立事件救援和应急处置工作组开展现场指挥,人员搜救、伤员救治、善后处理等工作及时、有力、有序推进。下一步,要按照中央政治局常委会议精神和国务院重点要求,继续把救人放在第一位,只要有一线希望就决不放弃。倾力救治伤员,耐心细致做好家属安抚和善

后处理等工作,有关地方和部门要满怀爱心把工作做到位。国务院事件调查组组织船舶结构、航行安全、气象水文等方面专家,实事求是查明事件原因。准确发布信息,做到及时、公开、透明。以高度负责精神全面加强安全生产管理。

会议认为,推进大众创业、万众创新,要坚持改革推动,以市场活力和社会创造力的释放促进生产水平上新台阶,开辟就业新空间、拓展发展新天地。一要鼓励地方设立创业基金,对众创空间等的办公用房、网络等给予优惠。对小微企业、孵化机构和投向创新活动的天使投资等给予税收支持。将科技企业转增股本、股权激励分期缴纳个人所得税试点推至全国。二要创新投融资联动、股权众筹等融资方式,推动特殊股权结构类创业企业在境内上市,鼓励发展相互保险。发挥国家创投引导基金种子基金作用,支持国有资本、外资等开展创投业务。三要取消妨

碍人才自由流动的户籍、学历等限制,营造创新创业便利条件。为新技术、新业态、新模式成长留出空间,不得随意设卡。四要盘活闲置厂房、物流设施等,为创业者提供低成本办公场所。发展创业孵化和营销、财务等第三方服务。五要用简政放权、放管结合、优化服务更好发挥政府作用,以激发市场活力、推动“双创”。加强知识产权保护,通过打造信息、技术等共享平台和政府采购等方式,为创业创新加添油料。

会议指出,按照国务院部署,结合医药卫生体制改革,促进社会办医健康发展,有利于扩内需、惠民生和发展现代服务业。为此,一要简化医疗机构设立审批,取消床位规模等前置条件。将社会办医纳入区域医疗资源规划,取消数量和地点限制。二要支持通过股权、项目融资等筹集社会办医开办费和发展资金。将提供基本医疗卫生服务的社会办非营利性医疗机构纳入政府补

助范围。三要探索以公建民营、民办公助等方式建立区域性检验检测中心,面向所有医疗机构开放。试点区域注册和备案管理,推进医师多点执业。四要落实社会办医各项税收优惠,将社会办医纳入医保定点范围,在职称评定、课题招标等方面与公立医疗机构同等待遇。五要完善监管,建立退出机制,严打非法行医、过度医疗等。真心实意扶持社会办医。

会议认为,对法人和其他组织统一社会信用代码,是构建社会信用体系、建设全国统一市场的重要改革举措,能促进公共管理水平提升和交易成本下降,实现社会运行效率倍增。会议决定,实施法人和其他组织统一社会信用代码制度,在注册登记时一次性免费发放统一社会信用代码(照)。对已设立的法人和其他组织,原则上在2017年年底前完成代码和证(照)转换,旧证(照)在到期前继续有效。

美高官试图拉韩介入南海问题

核心提示

美国助理国务卿丹尼尔·拉塞尔3日试图就南海问题拉韩国向中国施压。对此,韩国网民认为,美国应该先要求日本正视历史问题。

要韩国发声

当天在华盛顿举行的一场智库会议上,作为分管东亚和太平洋事务的助理国务卿,拉塞尔说,韩国“应发挥国际秩序中主要利益相关方的作用”。

拉塞尔称,美国和韩国在南海问题上都不是主权声索方,从而“更有理由

发声”,“因为这样做不为私利,而是出于对普遍原则和法治的支持”。

韩联社说,这是美国高级官员首次公开要求韩国介入南海问题,而且,这番言论发表在韩国总统朴槿惠本月早些时候出访美国之前。

韩网民反驳

韩联社报道,一些网民在韩国最大门户网站Naver上留言,要求美方先“敲打”日本。

一名网民说,韩国与日本在独岛(日本称竹岛)主权争端中,美国也不是当事方。所以,按照拉塞尔的逻辑,美国应该发声,反对日本对这一岛屿的主权主张。

另一名网民说,美国不仅应该要求日本承认韩国对这一岛屿拥有主权,而

且应该要求日本承认在二战中强征随军“慰安妇”的事实。

岛屿争议和日本政府对历史问题的态度使韩日关系遇冷。韩国智库东亚研究院和日本民间“言论”组织上月29日发布共同民意调查结果,显示72.5%的韩国人对日本“印象不好”,主要原因是“日本不认真反省侵略历史”和领土问题。56.9%的韩国人认为日本的社会、政治体制为“军国主义”,比去年调查结果上升近4个百分点;58.1%的韩国人认为日本同比增长超过10个百分点。

勿煽风点火

上月28日和本月3日,针对美国国防部部长阿什顿·卡特和日本内阁长官菅义伟就南海问题所作言论,中方先后

予以驳斥。

中国外交部发言人华春莹说:“美方对个别国家长期以来在非法侵占中国岛礁上的建设活动选择性‘失声’,却对中方在自己主权范围内合法、合情、合理的正常建设活动说三道四,如果不是习惯了双重标准,就是另有所图。”

她强调,中方敦促美方“思而后行,本着负责任的态度,停止一切挑拨挑衅言行,多做有利于维护地区和平稳定的事,而不是相反。”

华春莹说,中方反对在南海问题上对国际法进行随意曲解。中方有关活动合法、合情、合理,中国是国际法和国际规则的维护者和建设者。中国不做违反国际法、损人利己的事,同时坚定依法维护国家的主权、安全和发展利益。(新华社供本报特稿)

“三严三实”专题教育 以高质量党课启动开局

据新华社北京6月4日电 今年4月中央召开“三严三实”专题教育工作座谈会以来,在中央领导同志示范带动下,各级党委(党组)负责同志纷纷走上讲台,带头为党员干部讲“三严三实”专题党课,对本地区本部门本单位专题教育进行动员部署,以高质量党课实现专题教育良好开局。

各级党委(党组)负责同志深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,讲清“三严三实”的重大意义和丰富内涵;联系党员干部思想作风实际,讲清“不严不实”的具体表现和严重危害;真正把自己摆进去,把职责摆进去,把实际思想和工作摆进去,讲清落实“三严三实”的实践要求和努力方向;亮出从我做起、向我看齐的态度,讲清开展专题教育的具体要求和措施。

广大党员干部为领导带头讲党课纷纷“点赞”,认为“三严三实”专题教育以讲党课启动开局“是一大创新”,“继承和发扬了党的好传统”,党课“讲出了真心话,讲出了真感情”,听后让人“有豁然开朗的顿悟、猛击一掌的警醒”,“真切感受到十八大后形成的清风正气扑面而来”。

新华社播发了《创新之举 有效之策——以高质量党课启动“三严三实”专题教育》综述文章。



欲读“创新之举 有效之策”全文,请扫描二维码

立案登记制实施首月 全国法院立案超百万

据新华社北京6月4日电 (记者 罗沙)记者4日从最高人民法院获悉,自5月1日起全面实施立案登记制一个月以来,全国法院共登记立案1132714件,同比增长29%。其中行政案件增幅最大,登记立案29924件,同比增长221%。

从案件类型看,行政案件同比增幅最大,同比增长221%。刑事自诉案件登记立案3600件,同比增长149%。民事案件登记立案817405件,同比增长27.8%。

2014年空气质量监测:

全国161城仅16城达标

据新华社北京6月4日电 环保部4日公布《2014中国环境状况公报》部分数据。数据显示,2014年在全国开展空气质量新标准监测的161个城市中,仅有16个城市空气质量年均均值达标,145个城市空气质量超标。

此外,数据显示,全国有470个城市(区、县)开展了降水监测,酸雨城市比例为29.8%,酸雨频率平均为17.4%。

2014年全国城市区域声环境质量、城市道路交通声环境质量总体均较上年有所下降,各类功能区声环境质量昼间达标率均高于夜间。

MERS冲击韩国经济

海外旅客频“撤单”

韩国官员3日说,随着中东呼吸综合征(MERS)确诊患者不断增多,这一消极因素势必进一步波及韩国经济多个领域。企划财政部一名不愿公开姓名的官员说,与前一周相比,现在可以明显感受到更强烈的紧张氛围。

韩联社报道,这次MERS病毒传播的时机对韩国来说相当糟糕,缘由是韩国个人消费数据在经历一年不佳表现后刚刚出现复苏迹象,却可能因为MERS而夭折。

作为亚洲第四大经济体,韩国经济严重依赖于国内消费,其国内生产总值的大约60%来自于此。官方数据显示,韩国国内4月零售总额同比增长4.9%,环比增长0.6%。

韩国旅游发展局3日提供的数据显示,自5月20日确诊首名MERS患者以来,中国大陆和台湾分别有约2000人和500人取消了6月到韩国旅游的行程,一些专门做中国人生意的韩国旅行社预计将接到更多取消订单的电话。(新华社供本报特稿)

印度将推出“国产高铁”

印度媒体3日报道,首都新德里往返古都阿格拉的新型客运列车2日完成最后一次试运行,预计于下周作为印度“最快列车”正式推出。

根据设计方案,这款列车使用一部5400马力的机车牵引,有12节车厢,将在新德里与古都阿格拉之间实现不停站直达,整段195公里的行程预计耗时105分钟。

不过,因与日本、中国等国家的高速铁路时速存在较大差距,印度媒体将这段“最快列车”线路称为印度首个“半高铁”线路。(新华社供本报特稿)



埃及法院将重审穆巴拉克谋杀示威者案

6月4日,在埃及首都开罗,警察在一家法院附近控制一名反对穆巴拉克的青年。据埃及官方通讯社中社4日报道,埃及最高法院当天宣布,接受检方对穆巴拉克在谋杀示威者案中无罪判决的上诉,将于11月5日重审该案。(新华社发)